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I risultati dei questionari di fine corso 

 

I questionari che ci sono stati restituiti a fine corso, sono stati 14 su 17 iscritti, praticamente quasi tutti i 

partecipanti hanno ritenuto opportuno farci conoscere la loro opinione sui contenuti del corso e in alcuni casi 

anche qualche suggerimento nel caso la nostra esperienza dovesse ripetersi. Per cui ci è sembrato giusto 

analizzare la valutazione da loro espressa . 

 

Nel questionario di fine corso abbiamo posto una serie di domande su varie aree tematiche. 

1 – I contenuti 

2 – La docenza 

3 – Il clima d’Aula d’aula 

4 – L’immagine complessiva 

5 – Informazioni generali 

 

1) Rispetto ai contenuti nel complesso lei si ritiene:
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Per quanto riguarda i contenuti in generali ben il 64,29% si è attestata sul 5 valore molto positivo, quindi le 
aspettative che erano state evidenziate all’ingresso del corso non sono state disilluse. 

 
2-Rispetto ai  contenuti ,  le i  avrebbe voluto:
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E se poi andiamo ad osservare il grafico dove si chiede più in specifico cosa avrebbero preferito, vediamo 
che il 40,00% delle rispondenti dichiara che avrebbe voluto più strumenti da poter utilizzare nel lavoro 
quotidiano. 
 

5 - Per la maggior parte i contenuti appresi in questo corso
 li ritengo applicabili nel mio  lavoro.
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Anche se alla domanda 5 dove si chiedeva “se riteneva i contenuti appresi nel corso applicabili nel lavoro”, 
le risposte sono state tutte positive (vedi grafico sopra). 
Per quanto riguarda la valutazione sulle docenze dai grafici qui di seguito riportati emerge che : 
1 – Gli obiettivi dei docenti sono sempre stati chiari, ( il 42,86% si attesta sul valore 5) 
2 – I docenti sono piaciuti molto (il 100% dà valori più che positivi, si attesta sui valori 4 e 5) 
3 – La maggioranza avrebbe voluto un maggior approfondimento delle tematiche affrontate.( molte 
insegnanti si sono lamentate perché è stato assegnato a ogni docente poco tempo per affrontare le varie 
tematiche). E inoltre avrebbero voluto più materiale da consultare 
 

6 - Gli obiettivi dei docenti mi sono sempre stati chiari
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7 - I docenti stimolano/motivano l'interesse?

 
 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

100,00%

0,00%
0,00%

20,00%

40,00%

60,00%

80,00%

100,00%

Per nulla 0 1 2 3 4 Molto 5 N.R

8 - I docenti sono disponibili a fornire chiarimenti

 
 
 
 
 
 

10 - Rispetto alla docenza lei avrebbe voluto: (Max due risposte)
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Il clima d’aula è risultato essere positivo come si può notare dalle risposte date: il 71,43% ha dichiarato di 
sentirsi libero di esprimersi e ha dichiarato di non essersi mai annoiato, mentre il 57,14% è riuscito ad 
inserirsi senza problemi nelle discussioni d’aula.  
 
 

11 - Durante il corso mi sentivo sufficientemente 
libero di esprimere ciò che pensavo.
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12 - Mi sono sentito spesso annoiato sia durante le lezioni 
che durante i lavori di gruppo.
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13 - Sono quasi sempre riuscito ad inserirmi
 nelle discussioni senza particolare fatica.
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Per quanto riguarda invece l’organizzazione del corso la valutazione è molto positiva infatti: 
1 – La maggioranza afferma che gli obiettivi e i contenuti sono stati presentati in maniera esauriente. 
2 – Il 50% delle rispondenti dichiara che il numero delle ore del corso era equilibrato, anche se un buon 
35,71% dichiara che era scarso 
3 – Il  60,00% dichiara che il numero complessivo delle ore doveva essere maggiore. 
 

14 - All'inizio del corso, gli obiettivi e i contenuti sono
 stati presentati in modo:
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15 -  Rispetto agli obiettivi formativi il numero complessivo di ore del corso è:
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16 - Rispetto all'organizzazionecomplessiva del corso lei avrebbe voluto:
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Per quanto riguarda l’immagine complessiva percepita dai corsisti possiamo affermare che per quanto 
riguarda  se le aspettative che i corsisti avevano all’inizio del corso, il 42,86% dichiara di essere soddisfatto, 
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17 - Le aspettative che aveva all'inizio del corso quanto pensa si siano realizzate?

 
 
 
Mentre alla richiesta di quanto si può considerare soddisfatto sull’andamento del corso ben il 64,29% si 
ritiene molto soddisfatto e un buon 21,43% dichiara di essere soddisfatto . 
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18 - Se dovesse fare un bilancio complessivo del corso di formazione a cui ha 
partecipato, quanto si sente soddisfatto?

 
 

Inoltre l’61,11% ritiene che questo corso può considerarsi una base per approfondimenti futuri 
E nel caso si arrivasse ad un nuova formazione preferirebbero che il corso venisse organizzato in modo 
strutturato e periodico (73,33%) 
 
Qui di seguito riportiamo alcune riflessioni rilasciate a fine questionario: 
“Auspico:  
1 -  Continuazione e ripresa dell'esperienza formativa nel prossimo anno scolastico, attraverso 
approfondimenti su temi specifici. 
2 - Collaborazione e monitoraggio da parte dei servizi sociali territoriali. Delle diverse esperienze con 
massima apertura della scuola alle risorse competenti esterne. favorire esperienze come questo corso, può 
gradualmente promuovere questo processo assolutamente necessario ed indispensabile.” 
3 - “Ritengo opportuno includere in un eventuale proseguimento del corso, insegnanti di altri ordini di scuola, 
scuola di infanzia e di scuola secondaria inferiore; anche in considerazione del fatto che facciamo parte di 
istituti comprensivi e siamo convinti che la collaborazione tra diversi ordini di scuola sia sempre produttiva.” 
 
 
 


